

Пасынком быть не обязан

Предприятие это несколько лет считается в районе отстающим, хотя с планом по реализации продукции в 1981 году коллектив льнозавода справился. Есть свидетельства, позволяющие говорить об определенной работе администрации по укреплению трудовой дисциплины. По сравнению с 1980 годом, значительно (на 25) сократилось количество прогулов, существенно уменьшились потери рабочего времени. За два последних года на предприятии не было совершено ни одного преступления.

Однако и начавшийся год успехов коллективу не принес. План января выполнен лишь на 61 процент, к 8 прогулам в январе добавилось еще 15 в феврале. (Это при общем количестве работающих в 32 человека).

— Можно сказать, прогульщики у нас одни и те же, — вздыхает главный инженер Н. А. Савельков. Восемнадцатилетняя рабочая Татьяна Полоротова прогуляла в феврале 4 дня, столько же — З. Лобанова. По 6 прогулов на счету рабочих Л. Баскаковой и Н. Воробьева.

Каковы же причины столь горестных показателей?

Что для людей?

— Нет у нас хороших бытовых условий, — говорит Николай Алексеевич. — Работают на заводе в основном женщины, а нет ни мало-мальски приличной бытовки, ни раздевалок...

— Добавьте к этому условия труда, и многое станет понятным, — заметила мастер К. А. Байсариева.

Что же представляет из себя льнозавод? Территория, отведенная ему, не так уж и мала — 45 га. Но завод недостроен. На деле он представлен цехом по переработке льносырья. Заглянем в цех и за его пределы, и убедимся во всем своими глазами. Как говорится, лучше раз увидеть...

Да, действительно, таким условиям труда не позавидуешь. Цех запылен, существующая вентиляция маломощна, спецодеждой люди обеспечены только в цехе, но не на улице (те, кто занят прессованием тюков, разгрузкой и погрузкой). Оборудование явно устарело, требует замены. Столовой на заводе тоже нет, и люди вынуждены брать еду с собой. Нет и

своего автобуса для подвозки рабочих на работу и с работы. «Нет, нет...» — то и дело слышал я ответ на те или иные вопросы. Завод придан Новосибирскому производственному объединению по переработке льна и конопли. Начальство, как выяснилось из бесед, заводских рабочих вниманием не балует: генеральный директор приезжал в последний раз в 1976 году...

Допотопные машины, „забывчивые“ поставщики

К. А. Байсариева — молодой специалист, работающий на заводе третий год. Попав на работу, Кульсун Акматовна поначалу растерялась: такое оборудование в техникуме не изучали, уж больно допотопное. Что ж, пришлось переучиваться...

Трудности с выполнением плана на заводе связывают с нарушением хозяйствами, поставляющими льносырье, договорных обязательств. Хозяйств 6: колхозы им. XXII съезда КПСС, им. Кирова, им. Фрунзе, им. Калинина, им. Ленина и «Россия». Вместо 1206 т по договорам к середине февраля поставлено только чуть более 322 т. Причем, калининцами не поставлено ни одной тонны. Если план по договору не выполняется, дело передается в суд. Этого требуют условия договора, подписываемого представителями колхоза, завода и госинспекции. К тому же, поставляемое сырье, по словам специалистов, отличается большая влажность и засоренность больше допустимой. Поэтому немалая доля сырья уходит в отходы. Избежать подобного можно лишь при одном условии: сдавать сырье до снега, т. е. осенью.

Сейчас нет никакой ясности относительно выполнения плана I квартала, как нет ясности и по вопросу с ремонтом заводских помещений.

Вообще, даже беглого, поверхностного взгляда достаточно, чтобы сделать вывод об отсутствии на предприятии социалистического соревнования. Но, коли завод в пасынках у своего непосредственного начальства, должен ли он быть в пасынках у других? Думается, что нет. Нет нужды повторять банальные истины о том, какую ценность представляет для промышленности и в целом для народного хозяйства лен, которому у нас отпущен весьма скудный паек внимания со стороны колхозов...

С. САДОВСКИЙ,
наш корр.

Мебель для малышей

С хорошим настроением трудятся в дни предоктябрьской трудовой вахты члены бригады Владимира Николаевича Шатохина из мебельного цеха лесоучастка. 28 октября этот коллектив рапортовал о досрочном выполнении плана октября. Бригадой выпущено 670 комплектов детской мебели «Малыш» при плане 600. Надо отметить, что вся мебель хорошего качества.

Большую долю труда и старания в выполнении производственного задания внесли отделочница Э. М. Чирикова, шлифовщица Н. П. Шатохина, станочник Ю. В. Черявко, упаковщица Н. Л. Коробова, сам бригадир.

Н. ДМИТРИЕВА,
инженер ОТК лесоучастка.

Большую заботу проявляют партия и правительство о подрастающем поколении. Все самое лучшее — детям! Это не только слова, но и дела, определяющие заботу о самом дорогом и сегодня, и шестьдесят лет назад.

Многое делается для них в нашем районе. Строятся новые детские ясли, сады, школы, спортивные сооружения. Всего каких-нибудь пятнадцать лет назад лишь двадцать процентов дошколят воспитывались в детских садах. Теперь эту возможность имеет абсолютное большинство малышей.

Двести сорок дошкольников из них посещают комбинат «Солнышко». Здесь они учатся жить в коллективе, дружить между собой, обслуживать себя, играть, петь, рисовать и многое другое.

Наш коллектив успешно выполнит свою самую основную задачу — обеспечивает всестороннее воспитание дошкольников. Все воспитатели детского сада имеют специальное образование, многие из них являются настоящими мастерами своего дела, прекрасными женами и матерями. Среди них А. И. Сергеевская, Т. Н. Самойлова, Н. Г. Мазнева, Н. М. Манеева, Н. С. Толкалицына, И. Н. Охотина и другие. Работники до-

школьных учреждений всего района приезжают учиться у наших педагогов умению правильно вести занятия, работать с родителями, нести знания в массы.

Нелегко справляться с оравой ребятшек в 25 человек изо дня в день, точно соблюдая требования «Программы». Первым помощником воспитателя является няня. Ее руками поддерживается в группе идеальная чистота

ва, Н. В. Володина, В. В. Луккина.

Больше всех печется о здоровье детей медсестра З. Г. Шеховцова. Под руководством Зинаиды Герасимовны проводятся все закаливающие и лечебные процедуры. Каждый ребенок под ее неуспешным контролем.

Неравнодушен к детям и наш дворник С. В. Мормоз. Всегда вовремя расчистит во дворе дорожки, починит мебель,

Рассказ о трудовом коллективе

Счастлива работать рядом

и порядок. При участии няни дети впервые приобретают трудовые навыки. Немало у нас и таких женщин, которые работают нянями уже долгие годы. Это добрые и ласковые женщины матери, воспитывающие чужих детей. К ним относятся В. Н. Шершнева, А. Ф. Шилова, М. Е. Климентье-

воломанные игрушки. И даже в общественной жизни села он принимает активное участие. С. В. Мормоз — шахматист-разрядник. Неоднократно отмечался наградами за участие в районных и областных соревнованиях.

Более 25 лет работает завхозом А. Ф. Каннина. Беспокойная у нее дол-

жность. Порой бывало очень трудно обеспечить всем необходимым 240 дошколят. А ведь их нужно вовремя и calorimetrically накормить, сделать так, чтобы не было нужды ни в мягком, ни в жестком инвентаре, ни в педагогическом оборудовании, чтобы в помещениях было тепло и уютно. И все-таки немало хорошего может вспомнить Анна Федоровна за эти годы. Были и удачи, были и огорчения.

Коллектив из года в год совершенствуется, набирается опыта. И уже среди достойных мы выбираем достойнейших. Это воспитатели В. Г. Жуковская, Т. П. Сомова.

Я счастлива тем, что уже 25 лет работаю с такими людьми, что у них училась педагогическому мастерству, что они укрепили во мне веру в правильности выбранного пути.

Желаю всему коллективу детского сада успехов в воспитании самых маленьких граждан, хорошего здоровья, так необходимого в нашей работе, семейного благополучия.

Л. ЕГОРОВА,
депутат сельского Совета,
внешт. корр.



„Летопись Великой Отечественной“ продолжается

Наша дружина имени З. А. Космодемьянской работает в этом году под девизом «60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина — достойную встречу».

Ребята приступили к выполнению задач, поставленных VIII Всесоюзным слетом пионеров. Одна из таких задач — это разыскать в зоне пионерского действия ветеранов Великой Отечественной войны и установить с ними связь.

В прошедшее воскресенье юные ленинцы

5 «Б» класса побывали в гостях у Владимира Степановича Селиванова. Встреча была очень теплой и сердечной. Гостеприимные хозяева угостили ребят чаем. Владимир Степанович рассказывал о своем боевом пути. Мы узнали, что весть о начавшейся войне он встретил на заводе «Россельмаш» в г. Чирчике. Как и все советские люди не мог остаться в стороне в такое трудное для нашей страны время и в 1942 г. добровольцем ушел на фронт. Свой боевой

путь начал в составе 924-го стрелкового полка помощником командира взвода. Владимир Степанович был дважды ранен, но после госпиталей возвращался в строй. Войну он закончил в Берлине 5 мая 1945 г. в составе 1701 стрелкового полка. Владимир Степанович награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и другими медалями.

Рассказывая о трудных днях войны, Владимир

Степанович еще раз сказал, что советский солдат, это солдат-освободитель. Перед ребятами вставали картины боев под Прохоровкой, за Сталинград, Варшаву, Берлин.

В конце беседы мы прослушали грамзаписи военных песен и сфотографировались вместе с Владимиром Степановичем. Для ребят он приготовил подарок: альбом для отрядного дневника.

А. ВОЛКОВА,
старшая пионервожатая ЗОШ, совет отряда 5 «Б» класса.

Работать ударно, творчески!

Выше знамя соревнования

Дружно и организованно собрались в четверг труженики маслодельного комбината на торжественный митинг, посвященный вручению Томской области переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании 1981 года.

Открыл митинг секретарь парторганизации Г. Т. Кудинов. Он представил затем слово директору комбината М. И. Суворову.

— Нас радует и вдохновляет столь высокая оценка труда томичей, — сказал он. — Наш коллектив также внес свою лепту в успех трудящихся области. Мы заверяем обком КПСС, облисполком, что в 1982 году зырянские маслоделы успешно справятся с выполнением взятых на себя обязательств.

— Мы, как и все труженики области, признательны партии и прави-

тельству за внимание и заботу. Будем трудиться еще лучше! — сказала мастер К. Г. Голощапова.

Выступивший на митинге машинист компрессорных установок, председатель профкома В. М. Акшинский с гордостью отозвался о работе своих товарищей, машинистов Ю. С. Деева и В. А. Гарбуза, которые не допустили ни одного срыва в работе установок в прошедшем году.

Лаборант Л. В. Сунгурова говорила на митинге о том, какая помощь оказывается хозяйствам района по улучшению качества молока, о том, какие усилия прилагают специалисты комбината по ликвидации бракованной продукции.

— Мы сделаем все, чтобы достойно встретить 60-летие образования СССР! — сказала она в заключение.

• На митинге выступил первый секретарь РК КПСС И. Э. Вельтмандер. Он ознакомил собравшихся с итогами работы об-

ласти, района в минувшем году, рассказал о проблемах и вопросах, стоящих в текущем году перед томичами. Затем И. Э. Вельтмандер вручил коллективу Почетную грамоту обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, которой маслокомбинат награжден за достижение наилучших результатов в социалистическом соревновании за улучшение эффективности производства и качества работы и успешное выполнение плана 1981 года. Грамоту принял директор М. И. Суворов.

Почетной грамотой обкома партии, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ награждена и мастер К. Г. Голощапова.

В заключение митинга бухгалтер Ф. Н. Палагина зачитала текст приветственного письма, которое зырянские маслоделы решили направить в адрес ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

И. МИХАЙЛОВ.